si vuol trovare x tale che       x^2 = 2   cioe’  x=radical(2)

non lo conosco? allora provo con un valore qualunque, ed es. 1

allora sara’   x  = 1 + e  , dove e  indica l’errore

sostituendo risulta   (1+e)^2= 2  cioe’

    1+2e+e^2=2  ovvero

         2e+e^2=1 

siccome sono certo che  0<e<1  allora  e^2 < e  e trascuro e^2 (pensando che e’ piu’ piccolo)

ne segue 2e=1 e quindi  e=1/2  e  consegunetemente   x = 1,5

questo valore Non e’ esatto (percheì ho trascurato e^2) ma e’ un’approssimazione migliore

Posso fare lo stesso ragionamento con  x = 1,5 + e  , elevare al quadrato, trascurare e^2

e ottenere  e=  (2-x^2) / 2x.

Posso fare (con .xls)  questo ragionamento ogni volta uguale ed ottenere un’approssimazione sempre migliore (ma mai perfetta) di radical(2).

In breve, partedendo da x=1 devo sostituire iterativamente x = (2-x^2)/2x fino ad arrivare ad un’approssimazione desiderata.

Nota  se libero dal denominator e risolvo x = (2-x^2)/2x  ottengo... x^2=2.

Lo stesso ragionamneto mi vale per trovare  radical(3)  , mutatis mutandis.







